

云霄乡讯



总第556期

2025年 第11期

3月14日

星期五

农历乙巳年二月十五日

中共云霄县委宣传部主管

云霄县融媒体中心主办

主编：汤若蓉

邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展

城市文明

乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

当好城乡治理CEO | 云霄县召开践行“四下基层”做好“随访笔记”专题会

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月14日，云霄县委书记蓝良木主持召开专题会，就认真贯彻落实市委书记王进足在市委党校2025年春季学期开学典礼上的讲话精神，深入践行“四下基层”，做好“随访笔记”，提出具体工作要求。市人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯、市人大常委会一级调研员林达祥列席会议。

蓝良木指出，践行“四下基层”，做好“随访笔记”，既是贯彻落实习近平总书记关于践行党的群众路线重要论述的政治自觉，也是落实省委持续深化拓展“三争”行动和市委“产业发展项目建设争先年”活动部署的具体实践，更是推动云霄现代化建设的现实需要。

蓝良木强调，要把牢政治方向，以“四下基层”增强行动自觉。要理解好、运用好“四下基层”，通过“四下基层”发现发展所需、改革所急、基层所



专题会现场

盼、民心所向，以实干实效推动化解基层矛盾纠纷，以作风转变密切联系干部群众，以能力提升推动基层治理效能提升。要厚植为民情怀，用“随访笔记”提升服务质效。要始终践行“身到心到”，时刻牢记

“以人为本”，聚力提升“成果转化”，推动“随访笔记”从解决群众实际困难向服务企业、助力共富全面拓展，真正使“随访笔记”成为基层推进全过程人民民主的生动实践，助力县域经济社会高质量发展。要强化责任担当，让“狠抓落实”成为干事标配。要将“随访笔记”作为检验干部作风的“试金石”，进一步健全责任链条、突出作风建设、强化监督问效，引导广大党员干部直击现场、直面群众、直视问题，把实事办实、好事办好、难事办妥，激扬实干正气、营造奋勇争先的良好氛围。

市人大常委会、县政府、县政协领导班子成员及调研员，县人民法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长；各乡镇（开发区）党（工）委书记以及县直有关部门主要负责同志列席会议。

云霄县开展2025年义务植树活动

暨国家储备林绿碳司法生态修复示范点揭牌仪式

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰 冯汪煜）3月11日，在全国第47个植树节来临之际，云霄县委书记蓝良木带头履行林长制工作职责，带领县各套班子在



蓝良木一行与机关干部、青年志愿者们一起挥锹铲土

家领导到马铺乡峰头水库一重山林地，与干部群众一起开展2025年义务植树活动，携手为富美新云霄现代化建设增添绿色动能。市人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯，市人大常委会一级调研员林达祥参加活动。

在植树点，蓝良木一行与机关干部、青年志愿者们分工协作、挥锹铲土、扶苗培土、堆起围堰、提桶浇水，共种下沉香、红锥等名贵树种和优良乡土树种5200多株，为早春云霄增添了勃勃生机。

植树间隙，蓝良木还详细了解全县林业改革、植树造林等工作情况。他表示，各级领导干部要率先垂范，带动广大群众抢抓春时、植树造林，掀起新一轮国土绿化热潮，不断增厚“绿色家底”；要履职尽责，以林长制为抓手，结合人居环境整治工作，全力扩绿、兴绿、护绿；要深化改革，以全省林业改革发



蓝良木、黄文疆共同为示范点揭牌

展综合试点县建设为契机，积极探索林业碳汇价值实现路径，加快打通“绿水青山就是金山银山”的转换通道，为福建林业高质量发展贡献云霄力量。

当天，现场还举行了国家储备林绿碳司法生态修复示范点揭牌仪式，蓝良木、黄文疆共同为示范点揭牌。该示范点是云霄县深化林改的又一重要举措，将以按树人工林改种珍贵树种为切入点，持续推进地票、林票、碳票“三票”融合发展，加快实现林农增收、林业增效、生态增值。

云霄市人大常委会组织在云省、市、县三级人大代表开展清洁能源产业专题视察活动

本报讯（林艺斌）为持续深化拓展“三争”行动，以开展“产业发展项目建设争先年”活动和“三比一看”竞赛为抓手，加快推动云霄县清洁能源产业高质量发展，3月11日，市人大常委会组织我县部分在云省、市、县三级人大代表开展清洁能源产业专题视察活动，旨在提高人大代表围绕中心、主动作为的意识和能力，充分发挥人大职能作用，为县域经济高质量发展贡献人大智慧和力量。

在市人大常委会主任黄文疆、副主任何少栋、董勇贵、陈丽蓉的带领下，省、市、县三级人大代表专题视察组一行先后到云霄抽水蓄能电站、漳州核电等在建重点项目工程现场进行视察。通过看现场、听汇报、查阅相关资料等形式，全面详细了解我县清洁能源产业项目发展情况。

视察中，黄文疆指出，近年来，我县打造“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业发展势头强劲，进一步做优做实做强县域实体经济。各级各部门要铆足干劲，抢抓机遇，以“起步就是冲刺，开局就是决战”的奋进姿态，在建设和发展清洁能源产业项目上锚定目标不松懈，以拼的姿态、抢的劲头，干出新气象，实现新突破，各相关施工建设单位在项目建设中奋勇争先、实干增效，全速推进我县清洁能源产业链发展，力促重点项目工程早落地、早竣工、早投产、早见效。

黄文疆要求，市人大常委会及其机关要为代表切实依法履职提供知情知政服务，人大代表要发挥好主体作用，主动作为，履职尽责，进一步提升对县委、县政府把“清洁能源产业”确定为全县三大主导

产业重要性的认识，要立足本职岗位，讲好人大故事、展现人大代表风采，更好地为我县清洁能源产业加快发展，推动县域经济高质量发展献计出力。

副县长关耀英及漳州核电项目、福建云霄抽水蓄能电站项目相关负责人一同参加活动。



在建重点项目工程现场，视察组一行听取工作人员汇报